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Ata da 2188a (Duas milésimas, centésima octogésima oitava) Sessão Ordinária 

da Câmara Municipal de Timon - MA, 

R
OVADO 

SESSÃO 

Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de fevereiro do ano de 2024 (dois mil e vinte e 

quatro), às 09H36 (nove horas e trinta e seis minutos), reuniu-se em sua sede 

própria na Avenida Paulo Ramos, S/N, Bairro Centro, neste município, na 

Câmara Municipal de Timon - MA, Biênio 2023/2024. Estavam presentes os 

Senhores: Celso Antônio Silva Lopes, presidente, e, demais vereadores, a 

saber:  Allyne Helena Piauilino de Macedo Pego; Denisvaldo Gino de Sousa; 

Denisvaldo Gino de Sousa; Edmar das Chagas Correia;  Edvar Borqes 

Schalcher; Francisco Marques Torres; Francisco Morais Reis; Helder Kaic 

Nascimento de Alencar; José Torquato de Macedo Neto; José Uilma da Silva 

Resende; Jair Mavner Silva; João Caldeira Neto; Jorge Marcos da Silva Passos; 

Juarez Júlio de Morais Silva Filho; Luís Carlos da Silva Sá; Maria da Luz de 

Sousa Silva Flor; Pedro Augusto de Morais; Thiaqo de Carvalho Santos; Vanda 

Rodrigues dos Santos. Ao todo, 19 (dezenove) vereadores e vereadoras 

presentes. Vereadores com ausência justificada: Ulisses Waquim;  Ivan 

Batista da Silva; . Do EXPEDIENTE DO DIA constou: PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO N° 001/2024 — AUTOR: VER. UILMA RESENDE — EMENTA: 

CONCEDE TITULO DE CIDADÃ HONORÁRIA TIMONENSE A SENHORA 

LEILIANE ALVES SOARES DA SILVA. PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO N° 002/2024 — AUTOR: VER. UILMA RESENDE — EMENTA: 

CONCEDE TITULO DE CIDADÃO HONORÁRIO TIMONENSE AO SENHOR 

FRANCISCO ARTHUR ARRÉ. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 

003/2024 — AUTOR: VER. UILMA RESENDE — EMENTA: CONCEDE TITULO 

DE CIDADÃO HONORÁRIO TIMONENSE AO SENHOR DOMINGOS URQUIZA 

DE CARVALHO. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 004/2024 — 

AUTOR: VER. VAVÁ — EMENTA: CONCEDE TITULO DE CIDADÃO 

HONORÁRIO TIMONENSE AO SENHOR LUIS NUNES DA CRUZ. PROJETO 
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DE DECRETO LEGISLATIVO N° 005/2024 — AUTOR: VER. VAVÁ — EMENTA: 

CONCEDE TITULO DE CIDADÃO HONORÁRIO TIMONENSE AO SENHOR 

LUIS JOSÉ DA SILVA. INDICAÇÃO N° 041/2024 — AUTOR: VER. P. A PEDRO 

AUGUSTO — EMENTA: INDICA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 

ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE CULTURA E SECRETARIA 

MUNICIPAL OBRAS E INFRAESTRUTURA — SEINFRA, A POSSIBILIDADE DE 

INSTALAR UMA ACADEMIA DE GINÁTICA AO AR LIVRE PRÓXIMO A 

QUADRA DO COMPLEXO ESPORTIVO MIGUEL LIMA. INDICAÇÃO N° 

042/2024 — AUTOR: VER. CELSO TACOANI — EMENTA: SOLICITA 

PROVIDÊNCIAS AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS 

SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA — SEINFRA, A 

NEESSIDADE QUE SEJA FEITA A PEVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA 16, 

TRECHO CORRESPONDENTE DA AVENIDA TICJBA ATÉ AVENIDA LUIS 

FIRMINO DE SOUSA, NO BAIRRO SÃO BENEDITO, NESTE MUNlíPIO. 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 009/2024 — AUTOR: VERa. DÁ LUZ SETE 

ESTRELAS — EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS AO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E 

INFRAESTRUTURA — SEINFRA, NO SENTIDO DE QUE SEJA FEITA A 

PAVIMENTAÇÃO DA RUA "J" (TRECHO ENTRE A AVENIDA 2 E RUA 11), NO 

BAIRRO PARQUE ALVORADA, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 010/2024 — AUTOR: VER. NETO PEÇAS — EMENTA: 

SOLICITA PROVIDÊNCIAS AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS 

DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA — SEINFRA, 

NO SENTIDO DE QUE SEJA FEITA RECUPERAÇÃO DA AVENIDA "P" NA 

FRENTE DO QUARTEL REFAZER A SARJETA E RECAPEAMENTO NA 

CIDADE NOVA II, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 

011/2024 — AUTOR: VER. NETO PEÇAS — EMENTA: SOLICITA 

PROVIDÊNCIAS AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA — SEINFRA, NO 

SENTIDO DE QUE SEJA FEITA RECUPERAÇÃO DA PRAÇA NA RUA 32, 
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PRÓXIMO A CRECHE IDOSO JÚLIO ALMEIDA NA CIDADE NOVA III, NESTE 

MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 013/2024 — AUTOR: VER. DR. 

TORQUATO — EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS COM URGÊNCIA AO 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL 

DE OBRAS E INFRAESTRUTURA — SEINFRA, QUE SEJA FEITA A 

REVITALIZAÇÃO DO CAMPO DE FUTEBOL E DA ACADEMIA DO BAIRRO 

MIGUEL ARRAIS, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 

014/2024 — AUTOR: VER. DR. TORQUATO — EMENTA: SOLICITA 

PROVIDÊNCIAS COM URGÊNCIA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 

ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA — 

SEINFRA, QUE SEJA FEITA A REVITALIZAÇÃO DA RUA PERNAMBUCO 

(ENTRE O CONDOMÍNIO CANAÃ E O CAMPO DO POEIRÃO), BAIRRO SÃO 

FRANCISCO, NESTE MUNICÍPIO. Da ORDEM DO DIA constou: 

REQUERIMENTO N° 005/2024 — AUTOR: VERa. DÁ LUZ SETE ESTRELAS — 

EMENTA: REQUER A ESTA CASA LEGISLATIVA, PARA QUE ENVIE 

EXPEDIENTE A SECRETARIA MUNICIPAL DE PLANEJAMENTO, 

ORÇAMENTO E GESTÃO — SEPLAM ACERCA DA NECESSIDADE DE 

REGULARIZAÇÃO FUNDIÁRIA DO BAIRRO VILA JOÃO REIS, NESTE 

MUNICÍPIO. INDICAÇÃO N° 004/2024 — AUTOR: VERa. DÁ LUZ SETE 

ESTRELAS — EMENTA: INDICA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 

ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA — 

SEINFRA A NECESSIDADE DE QUE SEJA FEITA A PAVIMENTAÇÃO 

ASFÁLTICA DA RUA 900 COM A RUA FRANCISCO LADEIRA, NO BAORRO 

MATEUZINHO, NESTE MUNICÍPIO. INDICAÇÃO N° 015/2024 — AUTOR: VER. 

VAVÁ — EMENTA: INDICA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, POR MEIO 

DA SECRETARIA MUNICIPAL DE ESPORTE E LAZER, A CRIAÇÃO DE UM 

PROGRAMA DE INCENTIVO AO ESPORTE E LAZER PARA JOVENS DE 

BAIXA RENDA, OFERECENDO BOLSAS PARA ATIVIDADES ESPORTIVAS E 

CULTURAIS EM CLUBES E ASSOCIAÇÕES, NESTE MUNICÍPIO. INDICAÇÃO 

N° 028/2024 — AUTOR: VER. VAVÁ — EMENTA: INDICA AO PODER 
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EXECUTIVO MUNICIPAL, POR MEIO DA SECRETARIA MUNICIPAL DE 

SAÚDE, A IMPLANTAÇÃO DO PROGRAMA DE ASSISTÊNCIA MÉDICA E 

ODONTOLÓGICA JUNTO ÀS CRECHES MUNICIPAIS, NESTE MUNICÍPIO. 

INDICAÇÃO N° 031/2024 — AUTOR: VER. VAVÁ — EMENTA: INDICA AO 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, POR MEIO DA SUPERINTENDÊNCIA DE 

LIMPEZA PÚBLICA, A NECESSIDADE DE QUE SEJA FEITO O ROÇO E A 

CAPINA NO TERRENO AO LADO DO COMPLEXO CULTURAL NA RUA 70 

ENTRE A 20 E 21, PARQUE PIAUÍ, NESTE MUNICÍPIO. INDICAÇÃO N° 

034/2024 — AUTOR: VER. VAVÁ — EMENTA: INDICA AO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL, POR MEIO DA SECRETARIA MUNICIPAL DE 

DESENVOLVIMENTO RURAL, AO SINDICATO RURAL E A SECRETARIA DE 

OBRAS, A NECESSIDADE DE MAQUINAS OU TRATORES PARA REABRIR 

06 (SEIS) RUAS, NO POVOADO ADVENTO, BR 226, NESTE MUNICÍPIO. 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 002/2024 — AUTOR: VER. DR. TORQUATO — 

EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS COM URGÊNCIA AO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE 

OBRAS E INFRAESTRUTURA - SEINFRA, QUE SEJA FEITA A 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA MA 040, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 007/2024 — AUTOR: VER. CELSO TACOANI — EMENTA: 

SOLICITA PROVIDÊNCIAS AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS 

DA SUPERINTENDÊNCIA DE LIMPEZA PÚBLICA E URBANIZAÇÃO DE 

TIMON-SLU, NO SENTIDO DE QUE SEJA FEITA A CAPINA E LIMPEZA DA 

RUA 01 DO BAIRRO PARQUE PIAUÍ, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 008/2024 — AUTOR: VER. CELSO TACOANI — EMENTA: 

SOLICITA PROVIDÊNCIAS AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS 

DA SUPERINTENDÊNCIA MUNICIPAL DE TRÂNSITO-SMTRANS, NO 

SENTIDO DE QUE SEJA COLOCADO REDUTORES DE VELOCIDADE 

(TARTARUGA), NA FAIXA DE PEDESTRE NA AVENIDA FRANCISCO 

CARLOS JANSEN (EM FRENTE AO MERCADO DO FATO), BAIRRO 

GUARITA, NESTE MUNICÍPIO. Em seguida o senhor presidente deu início ao 
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Grande Expediente: Vereadora Vanda. Saudou a todos. Disse que há 

APRO 

SESSÃO 

vereador que não usa o tempo na tribuna para falar a verdade. Não admite que 

mintam com seu nome. Que o vídeo não foi feito a mando seu. Que não admite 

mentir com o seu nome. Mas que pode mentir. Que recebeu calçamento do 

bairro Joia. Que lá fez o vídeo e colocou nas redes sociais. Que não conte com 

o seu apoio quando é para mentir. Dirigindo a fala aos moradores da Rua 

Brilhante disse que podem contar com seu apoio e que continua pedindo 

melhorias. Disse que na próxima sessão irá mostrar outra situação grave no 

povoado ltaguará. Vereador Torres. Saudou a todos. Dirigindo a fala ao 

vereador Ivan do Saborear disse que na semana passada houve discussão. Que 

a oposição não pode falar. Pediu que a presidência da Casa fosse justo no uso 

do tempo e na condução dos trabalhos. Que foi citado pelo líder do governo. Que 

pede respeito às falas dos vereadores. Que o líder mente quando diz que as 

obras são feitas. Que a Casa tem que discutir requerimentos. Que tem dinheiro 

na cidade e que faltam ações do governo. Que a prefeitura não atende os 

requerimentos da oposição. Que na galeria da rua 90 a água invadiu a casa de 

um morador. Que o mesmo denunciou e foi colocado para fora da prefeitura. Que 

sabe bagunçar se todos assim quiserem. Vereador Doutor Torquato. Saudou 

a todos. Falou dos problemas de buraqueiras na proximidade da BR226. Que é 

perímetro urbano e não é de responsabilidade do DNIT. Que nas proximidades 

do supermercado Mateu há um vazamento. Parabenizou o poder publico 

municipal que fez melhorias na MA 040. Que no bairro Joia as ruas precisam de 

melhoria. Que algumas áreas da cidade precisam de galerias e o poder municipal 

precisa de parceria. Relatou sobre a violência na cidade e do tiroteio que ocorreu 

na conveniência do supermercado Mateus. Vereadora Alynne Macedo. 

Saudou a todos. Que tem coisa boa acontecendo na cidade. Que o programa 

Cuidar de Todos do governo do estado fez cirurgia ginecológicos. Agradece o 

esforço do deputado Rafael. Que a saúde do município é precária e o governo 

do estado tem tentado minimizar o problema. Parabenizou a equipe de mulheres 

envolvidas na saúde. Que tem orgulho da equipe do hospital Alarico Pacheco. 
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Que muitas vezes o hospital é criticado. Que o hospital tem investimento na 

infraestrutura e por isso é confundido como hospital privado. Que a fala é de 

agradecimento. Vereador PA. Saudou a todos. Que esteve no SAAE na 

localidade Alagadiço e um morador cedeu um espaço para a construção de um 

poço. Que a cidade pode contar com uma prefeita que tem trabalhado na região 

da zona rural. Que está sendo finalizado a licitação da avenida COHEB. Acredita 

que até no mês de abril a avenida será iniciada. Que esteve na região da Tiúba 

acompanhando a melhoria das estradas. Vereador Vavá Saudou a todos. Que 

na semana passada fez denúncias sobre a empresa do IEMA. Que os 

funcionários agradecem e disseram que receberam parte do atrasado. Que traz 

outra denúncia a empresa RIP está com salários atrasados. Que ouvindo a 

vereadora Alynne sobre saúde e disse que o atendimento de alta complexidade 

é de responsabilidade do hospital Alarico. Que enviou ao deputado Rafael para 

que solicite ao governo do estado que implante o palno de governo no município. 

Em aparte o vereador Juarez questiona a excelência da suade declarada pela 

vereadora Alynne. Disse que um alido foi buscar cirurgia no estado do Piauí. Que 

há necessidade para centro de cirurgia ortopédica. Que o hospital Alarico não é 

de excelência. Retomando a fala o vereador Vavá disse que até o momento 

aliado do governo não fez a cirrurgia. Em aparte o vereador PA disse que pela 

proximidade da semana santa que os aliados do governo do estado peçam a 

melhoria da MA 040. Finalizando o vereador Vavá agradeceu. Vereador Coca 

do Mata Pasto. Saudou a todos e disse que no final de semana esteve com 

representante do estado e foi solicitado a melhoria da estrada ribeirinha do 

povoado Tamanduá. Que contou com o secretário municipal de infraestrutura. 

Que visitou alguns povoados e traz as demandas para a casa legislativa e à 

prefeita para atender as demandas. Que a politica de ataques e fake News não 

ajuda o município. Vereador Neto Peças. Saudou a todos. Criticou a fala da 

vereadora Alynne que falou da excelência do hospital Alarico Pacheco. Disse 

que é um hospital para atender as demandas de aliados e não a população. Que 

tem gente aguardando regulação e não conseguem. Que faltam recurso para a 
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farmácia básica. Que o governo do estado está quebrado. Que votou no 

deputado Rafael e que todos os deputados votaram aumento do ICMS. 

Vereadora Da Luz do Sete Estrela. Saudou a todos. Disse que no último dia 

24 comemorou a conquista do voto feminino. Que muitas mulheres representam 

conquistas. Parabenizou a todas mulheres. Que as mulheres negras passaram 

por muitas lutas. Falou dos poços tubulares que serão construídos na zona rural. 

Parabenizou a prefeita pelo olhar especial. Parabenizou o mutirão de 

histerectomia. Que de tanto cobrar recebeu a grande noticias. Que muitas 

mulheres estão sendo agraciadas. Que tem fila reprimida de ressonância. Pediu 

aos aliados ao governo do estado cobrem mais ações do governo do estado. NA 

segurança e noutros setores. Que a segurança é de responsabilidade do 

governo do estado. Que na saúde pública faltam recursos para comprar 

medicamento. Que Timon não tem centro de atendimento aos autistas. Que por 

questão politica não chegam ações da saúde. Vereador Uilma Resende. 

Saudou a todos. Disse que o governo do estado abriu concurso na área da 

segurança. Que vai iniciar o mutirão de catara. Que foi remarcado a consulta na 

UBS para laudar a filha do senhor Jeferson. Que a saúde de Timon não tem 

carro para levar as equipes na zona rural. Parabenizou o município por fazer o 

pagamento de parte dos salários atrasados. Que o prédio do SAMU não foi pago. 

Que ao usar a tribuna tentam macular a imagem dos vereadores de oposição. 

Que fora da tribuna sabe as brincadeiras que fazem. Que alguns vereadores 

falavam até da atual prefeita. Mas que deixará de brincar por que são tratados 

como inimigos. Que o atendimento do Alarico é para todos. Vereador Juarez 

Morais. Saudou a todos. Falando do trânsito disse que é uma preocupação. 

Que viu o emprenho dos agentes de trânsito na melhoria do tráfego. Disse que 

o vereador peca ao falar que os guardas de trânsito ao mutarem no 

supermercado Mateus. Que os motoqueiros cometem infração no horário de 

pico. Que mutam apenas os que cometem infração. Quanto a ponte apenas o 

governo do estado não respondeu à comissão de vereadores para discutir ações 

da quarta ponte. Que não teve resposta ao oficio. Que os políticos do Piauí 
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deram uma boa receptividade. Que apenas o Ministro Juscelino e senador 

Weverton deram devolutiva à comissão. Vereador Jair Mayner. Saudou a todos. 

NA ocasião mostrou um vídeo do recapeamento da avenida Jaime Rios e outras 

ruas da cidade. Na ocasião a prefeita agradeceu o apoio do ministro Juscelino. 

Após o vídeo questionou as ações do governo do estado no município. Disse 

que os vereadores de oposição querem anarquizar. Que precisa o governador 

aparecer com obras para que a oposição ganhe alguma coisa. Que na saúde e 

na segurança o caos se instalou. Que se vangloria com um concurso de 600 

policiais. Que no Piauí foram 1500 policiais. Que o governo federal aprovou uma 

emenda para devolver o ICMS para os estados. Que por conta de divida do 

estado com a união não recebeu. Que os municípios foram prejudicados. Que 

falta recurso para a compra de medicamento para os autistas. Que o recurso par 

ao SAMU atrasou. Que tentam explicar o inexplicável. Em aparte o vereador 

Juarez disse que o governo não repassa recurso para a suade e manda dinheiro 

para escola de samba Mangueira enviou 1,5 milhão. Em aparte o vereador 

Chagas Cigarreiro pediu que fosse aprovado uma audiência publica para tratar 

da questão da saúde e da segurança. Retomando a fala o vereador Jair disse 

que todos os vereadores da Mesa aprovem o envio da Força Nacional para 

Timon. Finalizado o Grande Expediente o senhor presidente colocou em 

apreciação as matérias constantes da ordem do dia. A vereadora Alynne Macedo 

solicitou a apreciação e votação em bloco. Em votação, foram aprovadas as 

matérias em bloco, a saber: REQUERIMENTO N° 005/2024; INDICAÇÃO N° 

004/2024; INDICAÇÃO N° 015/2024; INDICAÇÃO N° 028/2024; INDICAÇÃO 

N° 031/2024; INDICAÇÃO N° 034/2024; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 

002/2024; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 007/2024; PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 008/2024. Nada mais a tratar, o Sr. Presidente deu por 

encerrada a presente sessão. E para constar, lavrou-se a presente Ata que, após 

lida, será assinada por mim, Vereadora MARIA DA LUZ DE SOUSA SILVA 

FLOR, i a (primeira) Secretária; pelo Senhor Presidente, Vereador CELSO 

ANTÔNIO SILVA LOPES; pelo Senhor 1° (primeiro) Vice-Presidente, Vereador 
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ANTÔNIO FRANCISCO DA SILVA; e pela 20 (segundo) Secretário, Vereador 

THIAGO DE CARVALHO SANTOS. A Sessão foi levantada às 11H25 (onze 

horas e vinte e cinco minutos). Sala das Sessões da Câmara Municipal de 

Timon, Estado do Maranhão, aos 26 (vinte e seis) dias do mês de fevereiro do 

ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro). 
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